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Monologue dramatique d’après un roman d’Anna Sam dit par Vica Zagreba dans une mise en scène de Sébastien Rajon.
Diplômée et caissière, Ana livre le récit de son parcours ainsi que ses observations quotidiennes sur un métier chaotique et dévalorisé.

A travers de nombreuses anecdotes, se dessine en creux le portrait d’une société : la nôtre. Et ce n’est pas très glorieux…

Adapté du roman "Les tribulations d’une caissière" d’Anna Sam, "Les tribulations d’Ana" reprend la trame du roman pour en faire une conférence tragi-comique, un seule en scène où Vica Zagreba incarne Ana mais aussi une galerie corrosive de personnages burlesques, et qui dénonce avec humour et poésie l’asservissement imposé à la caissière, ses conditions de travail dans ce qu’elle appelle "une caverne obscure" ou "un tombeau" et le peu de considération qu’elle reçoit.

Manifeste sur la condition des femmes dans une société de plus en plus consumériste, le texte apporte un éclairage inédit sur un métier ingrat rarement traité au théâtre.

Dans une mise en scène rythmée de Sébastien Rajon, Vica Zagreba ne se contente pas de jouer avec maestria, elle ajoute un petit quelque chose en plus qui s’appelle l’émotion, nous rendant par là son personnage particulièrement touchant.
	


 
	



	


